

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 146 (3637)

ЧЕТВЕРГ, 24 июля 1968 года

Цена 2 коп.

КУРС ПРАВИЛЬНЫЙ

В партийных организациях города продолжается обсуждение итогов международного Совещания коммунистических и рабочих партий и июньского Пленума ЦК КПСС.

Состоялись общие собрания коммунистов ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината. Всех сразу собрать было трудно, поэтому собрание прошло по группам предприятий. С докладами выступили начальник комбината, член обкома и горкома КПСС Радченко Е. Д., секретарь парткома, член обкома и горкома КПСС Сумин В. Д., заместитель секретаря парткома Земченко В. В.

В обсуждении итогов совещания приняли участие секретарь парторганизации газового завода Тарарасов С. Н., начальник РСУ-1 Лыжин П. В., педагог ЖКУ Чупрова В. В., директор завода гидрирования Блудов Б. А., врач-хирург Смышляев В. А., мастер РСУ-2 Разномасцев Н. И. и другие — всего 18 человек.

В резолюциях, принятых на собраниях, коммунисты комбината единодушно одобрили деятельность ЦК КПСС по укреплению международного коммунистического движения и определили задачи партийной организации в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС и документов, принятых московским Совещанием коммунистических и рабочих партий.

Состоялись кустовые собрания транспортных организаций, в совхозе «Саяны», предприятий легкой и пищевой промышленности, на заводах строительных материалов.

ПОЛУГОДИЕ НОВАТОРОВ

Прошедшее полугодие было удачным для рационализаторов нефтехимического комбината. 561 тысяча 63 рубля — вот экономия, полученная от внедрения предложений.

Изменение конструкции рекуператоров на заводе гидрирования, предложенное В. Евстратовым, А. Кошельковым и В. Мирошниковым, дало экономический эффект в 22 тысячи 827 рублей. А на заводе полукоксования творческая бригада в составе С. Эппеля, Д. Поезда, И. Титова, Д. Кудряченко предложила использовать кубовый остаток производства окисантелей, что позволило предпринять экономить 18 тысяч 660 рублей.

В числе лучших рационализаторов старший мастер ремонтно-механического завода В. Киреев, слесарь того же завода Г. Миронов, старший ме-

ханик завода гидрирования В. Минеев.

Закончился на комбинате конкурс по рациональному использованию электрической и тепловой энергии. На конкурс поступило 12 предложений с экономией электроэнергии 7 миллионов 255 тысяч киловатт-часов и тепловых ресурсов — 175 гигакалорий.

Сейчас новаторы успешно продолжают свою работу. Над тематическими трудятся 118 бригад творческого содружества. За полугодие они разработали 44 темы с экономией от внедрения 62 тысячи 332 рубля. А 34 группы общественно-конструкторских бюро внедрили 544 различных чертежей, схем, эскизов и разработок, от использования которых получена экономия 431 тысяча рублей.



Интересна и своеобразна работа разметчика. Уже много лет предан этой профессии Василий Егорович Шейко. В мастерских треста Сибмонтажавтоматика он считается одним из лучших разметчиков. Все его работы отличаются высокой точностью. Сейчас В. Шейко успешно выполняет обязанности, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: В. Шейко.

Фото А. ХАМЗИНА.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Ангарский научно-исследовательский институт гигиены труда и санитарии оборудован современными приборами.

На этом снимке вы видите руководителя лабораторий промышленной санитарной химии Наталью Альфреовну Юрину — с настройкой японского прибора — спектрофотометра «Хитахи». Этот уникальный прибор предназначен для определения концентрации вредных веществ в воздухе.

ПЛАНЫ ИНСТИТУТА

38 научно-исследовательских и научно-практических тем выполнили сотрудники Ангарского института гигиены труда и профессиональных заболеваний за период с 1961 по 1968 годы. Из них 28 исследований выполнено по Министерству химической промышленности, 3 — по Министерству электростанций и энергетики, 4 темы — по Министерству строительства и промышленности строительных материалов и т. д.

Сейчас сотрудники института работают над составлением перспективного плана на следующий пятилетку. Главное направление научных исследований будущих лет — химическая промышлен-

ность. Будут изучены условия труда женщин на предприятиях химии и нефтехимии, условия труда рабочих при производстве новых катализаторов и другие темы.

Деловые отношения завязываются между сотрудниками института и производством будущего химического комплекса в городе Зиме. Новый город с его промышленностью институт берет под свою опеку. Уже сейчас гигиенисты приступают к выполнению целого комплекса исследований по Зиме. Большие исследования будут выполнены институтом также и при вводе в эксплуатацию первых объектов будущего гиганта химии.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ЮБИЛЕЮ

БОГОТА. (ТАСС). Исполком профсоюзной конфедерации трудящихся Колумбии одобрил программу мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Решено, в частности, провести профсоюзный семинар, посвященный В. И. Ленину и ленинизму. Намечено также проведение профсоюзных собраний и встреч «за круглым столом» на тему «Идеологическое наследие великого вождя мирового пролетариата».

В КОМИТЕТЕ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Вопрос о полном запрещении химического и бактериологического оружия был поднят 22 июля на заседании комитета по разоружению представителями социалистических стран.

Польская делегация внесла в комитет рабочий документ, в котором говорится, что запрещение оружия массового уничтожения — одна из неотложных проблем.

Выступивший затем глава делегации СССР А. А. Рощин подчеркнул, что Советский Союз выступает за эффективное запрещение химических и биологических средств ведения войны и готово сделать все возможное для достижения этой благородной и гуманной цели.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ДОЖДЬ НА ЗАВОДЕ

Дождливая погода для базы УПТК треста Сибмонтаж — целое бедствие. Как только на крышу упадут первые капли дождя, на заводе отключают станки: может произойти короткое замыкание.

Не сладко и рабочим завода. Дождь поливает их не только через незаделанные примыкания и воронки, но и через окна. Здания не везде остеклено. Этим «удовольствием» они обязаны строителям СМУ-3, которые халатно отнеслись к выполнению мягкой кровли и по сей день не думают устранять недостатки.

На втором корпусе, который должен быть введен в строй действующих через год-полтора, работает всего два сварщика: делают они не первостепенное, но крайне нужное дело — приваривают оконные фрамуги. Да, в этом цехе сегодня очень пустынно. Оконные рамы от дождя и ветра пришли в негодность, требуют замены новыми. Оборудование ржавеет. На кровле, площадь которой больше десяти квадратных километров, работы не ведутся. Из отпущенного миллиона на строительство завода металлоконструкций в этом году, освоено всего тридцать тысяч.

Сегодня здесь ускоренными темпами строит забор только СМУ-7. Из строителей СМУ-3 работает всего три человека, хотя надо в десять раз больше. Затягивает работы СМУ-4. Вот почему дождь на заводе сегодня — подлинное бедствие.

К. ВАСИЛЬЕВ.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

На заводе полукоксования состоялась теоретическая конференция на тему «В. И. Ленин о коммунистическом воспитании». С докладами на конференции выступили тт. Бронников, Литаврин, Садовников, Журавлев.

Партийный комитет и редколлегия заводской стенной газеты «Полукосовки» провели смотр-конкурс цеховых стенных газет завода на лучшее освещение подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Жюри подвело итоги первого тура конкурса. Первое место присуждено стенной газете «День за днем» цеха № 8; второе — газете «Топливо» цеха 1/3. Третье — «Киповцу» цеха измерительных приборов.

КОНКУРС ШОФЕРОВ

Водители автобаз Ангарска готовятся к городскому конкурсу, который оценит их умение водить автомобиль. Конкурс «Золотые руки» будет проходить в субботу, на площади перед стадионом «Ангара». Честь автобаз города будут защищать команды из трех человек. Каждый из участников покажет свое мастерство на одном из автомобилей следующих марок: ГАЗ-51, ГАЗ-53 и «Волга». Начало соревнований в 10 часов утра.

ЗЕМЛЯ ОТЦОВ

ОЧЕРК

СТРАНИЦА ПЯТАЯ

1. ТИРАНОБОРЕЦ

В августе 1790 года Российский сенат утвердил приговор чиновников уголовной палаты по делу Александра Радищева: смертная казнь. «Милостивая» Екатерина II, назвав Радищева «разбойником хуже Пугачева», все же заменила смертную казнь ссылкой в Сибирь.

Ты хочешь знать: кто я? Что я? Ты хочешь знать: куда я еду? Я тот же, что и был и буду весь мой век: Не скот, не дерево, не раб, но человек!

Дорогу продолжить, где не бывало следа Для борзых смельчаков в степях, и в степях, Чувствительным сердцам и истине я в страхе

В острог Илимский еду, — напишет по пути в Сибирь тираноборец.

Путь до Илимского острога длился год и четыре месяца. Большой законный в кандалах, измученный пытками, Александр Николаевич думает не о себе: «Как богата Сибирь своими природными дарами! Какой это мощный край! Нужны еще века; но как только она будет заселена, ей предстоит сыграть великую роль в летописях мира», — пишет он.

За 35 лет до восстания декабристов он поднял свой голос в защиту крепостных, против самодержавия, против кнута: «Я взглянул окрест меня — душа моя страданиями человеческими уязвлена стала».

И за это он брошен в Сибирь, за тысячу верст от столицы, от книг, друзей. Но и здесь, под неусыпным оком двуглавого орла, за частоколом стен и острожных башен он думает о судьбах свободного человека. Он пишет трактат о человеке, его смертности и бессмертии, историческую работу «Сокращенное повествование о приобретении Сибири», «Письмо о китайском торге».

О Радищеве рассказывает, что он здесь, в ссылке, устраивает химическую лабораторию, изучает минералы по реке Илим. Оказывает посильную врачебную по-

мощь местным жителям, устраивает у себя домашнюю школу, где обучает ребят Илимска вместе со своими детьми, которых привезла с собой в Сибирь жена Радищева Е. Рубановская.

В Илимске за Радищевым наблюдал сержант Николай Воробьев, из солдатских детей, от роду 50 лет, «в службу вступил с 1765 года, в сравнении не бывал, российской грамоте, читать и писать и другие какие науки не умеет».

А. Н. Радищев пробыл в Илимске свыше пяти лет. Вернувшись в Россию, он жадно рванулся к общественной деятельности, пока ее последовало от одного из его современников назидательного: «Эх, Александр Николаевич, охота тебе пустозвонить по-прежнему! Или мало тебе было Сибири?»

Незадолго перед своей гибелью Александр Николаевич написал: «Потомство за меня опомнится».

Об этом думаю я сейчас, стоя перед Илимской башней, глядя на расprostертого на не очень большой высоте двуглавого царского орла, когда-то выливавшего ростки свободы, честности, человечности.

А. Н. Радищеву еще нет памятник на сибирской земле. А впрочем, памятник Радищеву — свобода русского народа, о которой он говорил и за которую страдал.

Памятник ему — Усть-Илимская ГЭС, и город, который когда-нибудь благодарные потомки назовут его именем...

2. ТАЙНЫ ИЛИМСКОГО ОСТРОГА

ПЕРЕГОРОДИВ улицы Илимска, выбростила в самое небо двуглавого орла Илимская башня. Рядом с нею прокладывает низкие облака острой голубой Казанская церковь.

Мы долго стоим у подножия башни... Что помнить, что видели стены твои, Илимский острог?

Сколько правдолюбцев скрывали за твои лиственничные бревна илимские воеводы и казнокравды? Ответь, башня...

И отвечает история. Илимский острог построен первопротопопами Сибири в 1630 году. На Иркутской земле это был первый острог, и был он поставлен раньше Братского и Усть-Кутского, на два года позднее Красноярского.

Одна из иркутских ученых XVII века Виссее так описывал острог: «Местечко Илимской или Илим, к северу от моря Байкала, расположено в окружении каменных Утесов, в глубокой впадине между двумя высокими горами, так что солнце поздно всходит и рано заходит за высокие вершины, и зимой только один час светит солнце. За пределами крепости, называемой

чеченные в «богопротивных збрисах»...

Много раз, как записано в историях Илимска, жители поднимались на бунт, и тогда смолевые лиственничные бревна посылали в небо жаркое пламя...

3. ХРАНИТЕЛЬ СТАРИНЫ

О НЕМ нам рассказали еще в Железногорске и посоветовали обязательно обратиться к нему, как только мы прибудем в Илимск.

Но в Илимске мы с Петром Тарасовичем Березовским не встретились, и поэтому я попросил бывшего учителя Илимской школы Николая БЕРЕЗЕНКОВА, теперь ангарчанина, рассказать о



городом, имеется еще много домов, где живут процветавшие купцы: солдаты численностью приблизительно в пять человек, кое-как судно перебивавшие. Здесь зимой очень холодно, и тогда никто не прокладывает дороги из страха перед бродячими муталами».

Другой путешественник, немец Гмелин пишет об Илимске: «...линией от версту. Почти в середине города находится асеровский острог четырехугольной формы длиной в 120 саженей и шириной в 40. Он имеет восемь башен, из них три сторожевые, а остальные пять — боевые. Староина, выходящая в море, и связанные с ней две стены имеют каждая по одной сторожевой башне, противоположная в море стена и каждый угол острога имеют боевые башни. Внутри острога имеются церковь, канцелярия, дом коменданта, тюрьма, склад для товаров, под ним трактир и т. д. Жилые дома построены повыше и поименно крепости и число их доходит до 77».

Илимский острог был местом, куда свозились «на житье вечно» в каторжные работы люди, ули-

Петре Тарасовиче.

— Главная черта в Березовском — деловитость. Вероятно, именно в этом причина его успеха. В его уроках я ни разу не видел шаблона, ненужной суестьливости. Задача его для учеников кратки и точны. Блестяще он использует памятники старины, природу родного края. Березовский — учитель труда. Но именно ему удалось вести в Илимске исторический кружок. Вместе с учащимися он проводит, можно сказать, колоссальную работу по изучению истории своего края, Северного Прибайкалья. Мой коллега собрал великолепную историческую коллекцию документов, коллекцию старинных книг, собрание иконописной живописи.

Петр Тарасович и его ученики восстанавливали облик Илимского острога по картам, документам,

описаниям и передали макет в Иркутский областной музей. Я удивлялся разнообразию занятий Березовского. Его неудержим тянет в тайгу, на реку, но больше всего в историю родного края — в далекую и близкую, партизанскую и современную...

Когда мы прощались с ним, Петр Тарасович показал мне несколько документов о взятии Илимска Даниилом Евдокимовичем Зверевым.

Это наша история.

«10 сентября (1919 г.) в восьмом часу вечера моим отрядом занят город Илимск (Илимское городище). Белые разбиты моим отрядом наголову. Убито моим отрядом у белых 18 солдат и 3 офицера, из которых один был командующим отрядом. У белых много раненых, количество еще не установлено. Наш отряд захватил много военных и интендантских припасов. Между прочим, мы захватили пулеметы системы «Кольт» со всеми боевыми припасами, несколько десятков 3-линейных винтовок, 8 ящиков патронов, 6 ящиков гранат...»

Из нашего отряда один во время боя утонул и двое легко ранены. Раненые после перевязки вернулись в строй.

Документ подписан помощником начальника 1-го Ангарского отряда народной Советской Армии, командующим отрядом, действующим по Илимю, Зверевым.

Через тринадцать дней Зверев посылает всем фронтам советский войск Сибири следующую сводку:

«Заняты деревни по р. Илимю: Пижемка и Шостаковка и по Илимскому тракту: по направлению на Усть-Кут Казачья и Хребтовая и по направлению на Мамырь — Касьяново. Захвачен обоз с фуражом и несколько десятков голов скота. Банды белых папически бегут по направлению на Мамырь».

ИНТЕРВЬЮ С ПАРТИЗАНОМ

БУТАКОВ Григорий Платонович:

— Родился я в 1893 году у Мухоморова Нижнеилимского района. Работал сейчас сторожем в Нижнеилимске.

Партизаном во втором Ленском полку, был под руководством Даниила Евдокимовича Зверева. Вместе со Зверевым брал Усть-Кут, о том бое песня есть хорошая. Наш полк сложил. После, в декабре девятнадцатого года, я был назначен заведующим ветеринарным пунктом в Нижнеилимске.

Один из моих сыновей погиб в Отечественную в 1943 году.

(Запись Вали Кузнецовой, ученицы 10-го класса).

На снимке: картина «Илимский острог» и гербы Г. Илимска. Фото Ю. СКАБИНА и Вл. МУТИНА.

БОЛЬШАЯ БЕДА МАЛЕНЬКОЙ СТРОЙКИ

СТРОИТЕЛЬНАЯ ПЛОЩАДКА писчерского лагеря нефтехимкомбината, несмотря на то, что со дня ее начала прошло целых тридцать месяцев, на редкость безрадостное явление — кругом запустение и безлюдье. Два человека ограживают досками давно вырытый котлован — это строители СМУ-8. Парень-электрик стучит трубы временной подачи воды — он из СМУ-5. Из пустого окна безжизненно свисает шланг — здесь занято несколько штукатуров третьего участка СМУ-5, сейчас они ушли на обед. Вот и все. Пустыня двухэтажные спальные корпуса с кое-где забитыми фанерой окнами, красивое, с чешской кирпичной кладкой стен здание клуба-столовой, хозяйственный блок, котельная. Сама по себе история сооружения этого лагеря — действительно очень удобного, компактного, в глухом перизоданном лесу — отражена в кипе протоколов совещаний писем во многие инстанции, докладных, банковских документах. Уходит она корнями еще в шестьдесят шестой год, в декабре которого и началось строительство. Тогда нефтехимики сумели выделиться из фонда предприятия два с лишним миллиона рублей, чтобы достроить капитальную зданию для детей — 650 ребятшек в сезон! — используя ее зимой как двухэтажный дом отдыха. Он мог, действительно, стать таковым и давно, уже в это лето разгрузить действующие лагеря, доставить радость ребятишкам, если бы... Вот это если бы и стало каменной непреодолимой грядой проволочек, оттяжек, задержек, а то и просто махровой безответственности.

Во-первых, это абсолютная неподготовленность площадки, техдокументация на сети и коммуникации была выдана с опозданием, и на ней уже после монтажа «коробов» зданий. Лагерь никто не рассматривал — или не хотел, или не знал — как комплекс, вот почему

многие жизненно важные вопросы, в частности обеспечение теплом и энергией, решались насех в кое-как. Решения строить котельную на угле — грязной Пересчитали расход на газ — дымно и дорого! Перевели на электроэнергию — стало еще дороже, никто своевременно не добился разрешения Иркутскэнерго. Год потребовался, чтобы принять «соломоново решение» — пускать временную схему подачи тепла (о постоянной схеме пока и речи нет, для нее нет ни оборудования, ни линии электропередач). Но и документация на временную была выдана поздно, уже тогда, когда истек срок строительства лагеря по госстроевским нормам. Может, сейчас трудно да и не стоит искать виновников столь безответственного подхода к строительству лагеря, хотя в общем-то они и сейчас работают на старых местах: в УКСе, в управлении строительства. Такой шапкозакидацкий подход у нас еще не новость, проявляется он сейчас и в попытке строить другой лагерь, энергетиков, без достаточной подготовки.

Лагерь нефтехимиков — печальный памятник, наглядный пример того, как не надо строить. За другим, хорошим примером ходить недалеко. Это соседний лагерь группкома строительства, который то же СМУ-8 строит «по науке»: буквально за несколько месяцев с ноября здесь выросли те же спальные корпуса, те же здания котельной и насосной, давно проложены все сети, решены все вопросы тепло- и электроснабжения. Неудивительно, что он выглядит сейчас лучше, чем его многоэтажный сосед. И дело, видимо, не только в том, что этот объект самих строителей.

Сейчас на лагере нефтехимиков истеки все сроки (по нормам — 22 месяца до полной сдачи!), в положении дел такое же хаотичное, как и год назад. Сейчас никто никого уже не держит, всем работы непочатый

край: СМУ-5 — огромный объем отделки спальных корпусов и столовой, СМУ-7 — благоустройство, планировка и асфальтовое покрытие территории, СМУ-8 — закончить общестроительные недостатки, очистные сооружения и насосную, УКСу — монтаж временной бойлерной. У всех есть работа, все знают об этом, и никто ничего не делает.

— Из общей суммы два миллиона четыреста сорок тысяч рублей сметной стоимости работ освоено за 30 месяцев только немногим больше девятисот тысяч рублей, это чуть больше сорока процентов, — дает справку Стройбанк, — полтора миллиона заморожено.

А что говорят сами непосредственные участники этой истории затянутаго строительства?

ПЛАТОНОВ Л. А., главный инженер УКСа, заказчик: Вину свою признаю, задержали документацию. Просим горком принять меры по ускорению ввода пионерлагеря в этом году...

ЧЕРНОДЕД И. А., начальник СМУ-8, генпродрайчик: Сначала нас задержали, теперь и мы кое-кого держим. Не хватает людей для работы в полную силу...

ГОЛУБКОВ Л. П., начальник СМУ-7: Объем, конечно, большой, но все равно сделаем. Не в августе, так в сентябре, не в сентябре, так в октябре, еще и ноябрь есть. Напрасно беспокоитесь...

СУХИХ А. Н., начальник СМУ-5: Нет у нас этого объекта даже в титуле, и большой необходимости в его сдаче не чувствуется. У нас нет людей на второстепенные объекты...

Видно, осталось задать последний вопрос Ангарскому управлению строительства: что там думают обо всем этом?

К. ЛУКАШОВА.

Июль — макушка пионерского лета

СРЕДИ тысячи допесней о финальной игре «Зарница» в главный штаб командующему всесоюзной военно-спортивной игрой юнармейцев Маршалу Советского Союза И. Баграмяну было и допесне юнармейцев Иркутской области. В нем ребята сообщали о том, как они научились маршировать, ходить по азимуту, вести бой на мест-

отряд ангарчан назван «Ангар-ра». Девиз отряда: «Светить всегда, везде, всем!». На одной из палаток далеко видна эмблема Иркутской области и алый флаг юнармейцев.

Каждый день у ребят был рассчитан по минутам. Упустишь минуту — потеряешь сразу 10 очков. А навестывать улушенное нет времени. Многие ребята страны участ-

чь своих друзей и товарищей, своего родного края. Не отставал от него и комиссар отряда — Саша Булаев. Ни дождя, ни ветра во время игры не сломали боевого настроения юнармейцев Ангарска. По боевым делам ангарских юнармейцев узнали все отряды «Зарницы». Многие стали их друзьями.

Особенно подружились за-

ИЮЛЬ — макушка пионерского лета. Для всех ребят это самое лучшее время отдыха. Отправившись в лес — и обязательно найдешь ароматную сочную клубнику. Ранним утром, после дождя, в лесу увидишь грибы. Замаячив в эту пору побродить по лесу. Собрать листья, цветы для твоего гербария, сделать несколько интересных кадров для отрядного фотоальбома.

Не теряй, друг, дни самых лучших твоих каникул! Набирайся сил к новому учебному году. Отдыхай с пользой для себя и для других! Через месяц вернется в Ангарск отряд веселых мальчишек и девочек. Их повлекло на берег Азовского моря желание не только отдохнуть, но и поработать. Поработать так, чтобы добрым словом вспомнили в Батайском совхозе Ростовской области ребят из нашего города. А сколько отрядов отправилось этим летом по местам боевой и революционной славы. Каждый день такого похода будст занесен в отрядный дневник.

А у тех ребят, кто остался в городе, тоже немало интересного на детских площадках, в своих кварталах. Жаркие бои были у футболистов — участников розыгрыша приза «Кожаного мяча».

В этом выпуске «Барabanщика» продолжаем рассказывать о том, как проводят ребята свои каникулы.

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ

АНГАРСКИЕ ЮНАРМЕЙЦЫ — В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ ЮНАРМЕЙЦЕВ СТРАНЫ

сти, ходить в дозор и о многом, многом другом.

Никогда не думали ребята 10-й и 8-й школ, что именно им выпадет честь представить военно-спортивные команды Иркутской области. Не спалось ребятам ни перед отъездом, ни в пути...

В Москве на Ленинградском вокзале их ожидало еще 28 команд из разных городов страны. Елена Кондратьева, старшая пионервожатая 10-й школы и преподаватель истории, возглавляла юнармейцев нашего города и была с ними все время.

И вот Псков. Живописное место на берегу реки Череха. На большом зеленом ковче травы раскинулся военно-спортивный городок. 2000 с лишним юнармейцев замерли в едином строю, слушая команду генерал-майора запаса Глеба Сергеевича Десницкого.

Объявлено «военное» положение. Заработали юнармейцы. Каждый отряд оборудовал в первую очередь свой бивак.

И вот все готово к первому этапу игры «Зарница». Боевой

вуют в такой игре не впервые и поэтому отлично ориентировались с первого дня, а ангарчане — впервые. И как ни странно, им даже там, на псковской земле, выпало первыми по жеребьевке начать военно-спортивную игру.

Не растерялись наши ребята. У них были настоящие боевые и смекалистые командиры. Это Костя Поплавский и Саша Булаев из 10-й школы. Четко и красиво провели они свой отряд по плацу много собравшихся воинов и командующего парадом юнармейцев. Каждое слово рапорта командира отряда ангарчан Кости Поплавского четко раздавалось в торжественной тишине.

Десницкий сразу узнал ларенка из Сибири. Костя был в Артеке. Там он принимал участие в военно-спортивной игре «Зарница» и был начальником батальона «Лазурный». Вот и запомнил его Десницкий, который в то время также был в Артеке и руководил игрой. Только теперь ему Костя показался еще серьезнее и взрослее.

Еще бы, Костя звонил

ши юнармейцы с ленинградцами. Ребята обменялись адресами и обещали помогать друг другу в пионерской и комсомольской работе.

Не менее трудным для наших юнармейцев были второй и третий дни игры. Здесь себя показали и связисты, и стрелки, и разведчики, и санитары. Ребята шли в атаку и принимали бой с противником, стреляли из десантных автоматов и устанавливали радиосвязь, собирали и разбирали по боевой тревоге палатки, метали гранаты, быстро ориентировались по топографическим картам.

В эти дни соревнования особенно отличились боевой подготовкой и находчивостью Саша Кондратьев, Сережа Кравцов, Валерий Зянобов. А редактор боевой газеты ангарских юнармейцев Галя Пронина, когда лил дождь и негде было укрыться, умудрилась выпустить «Боевой листок».

В упорной борьбе среди 76 отрядов юнармейцев Всесоюзной финальной игры «Зарница» ангарские ребята вышли

в число лучших в первой десятке. И они с гордостью стояли у обелиска «Рождение Красной Армии» на псковской земле.

Команда юнармейцев Ангарска завоевала во Всесоюзной финальной игре «Зарница» золотую медаль «Победителю», 18 медалей «За отличия». Все 25 юнармейцев Ан-

гарска получили дипломы главного штаба «Зарницы» за подписание Маршала Советского Союза И. Баграмяна, у каждого засиял на груди значок юнармейца «Зарницы».

И. НИКОЛАЕВА.
На снимке: Костя Поплавский и Саша Булаев.
Фото И. АМОСОВА.



ВТОРОЙ СЕЗОН

В ШКОЛЕ № 36 уже второй сезон существует городской лагерь. В нем за два летних месяца отдохнет около 800 детей.

Очень интересно прошел первый летний сезон. Ребята часто ходят в лес, на речку. Проводят интересные вечера, беседы. Ребята узнали много интересного о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Был проведен праздник «Песни строя», интересно прошли спортивные соревнования. Сегодня здесь отдыхает 400 ребят. В лагере 8 отрядов. Каждый отряд имеет свое название и свою отрядную песню. Распорядок дня насыщенный разнообразными интересными мероприятиями.

В 8 часов ребята приходят в лагерь, делают зарядку, затем завтракают. После завтрака идут на экскурсию в лес, на речку.

В этом месяце ребята посмотрели немало интересных фильмов такие, как «Ночь в

пограничном лесу», «Это было в разведке», «Салават Юлаев» и другие.

Недавно в лагере прошла игра, которая называлась «Поиски клада». В ней участвовали все ребята и вожатые. Игра проходила в лесу, недалеко от Китоя. Основная цель этой игры — найти клад. Но перед тем, как приступить к поиску клада, ребята должны найти два письма. У всех отрядов письма были в конвертах разных цветов. И поэтому отряд должен найти письма только своего цвета. Когда будут найдены два письма, только тогда отряд будет допущен к поиску клада.

Игра прошла весело и интересно. Ребята готовятся к спартакиаде. В ней примет участие весь лагерь.

В то же время лагерь готовится к большому прощальному концерту. Вожатые Валя Филиппова, Лена Брусова, Людмила Соколова, Света Белова разучивают с ребятами стихи, песни, сцены, танцы.

Валентина КУЗНЕЦОВА,
инжор.

ПОЧТА «БАРАБАНЩИКА» МОЯ МЕЧТА

Здравствуй, «Барabanщик»! Я напишу о том, кем бы я хотела стать в будущем. Когда я училась в четвертом классе, хотела стать летчицей. Ночью, когда зажигались звезды на небе, я часами просиживала у окна. Мне было интересно наблюдать за ними. А днем, если небо было облачное, я наблюдала за облаками.

Когда в них всмотришься, они похожи на людей, зверей и птиц. Когда смотришь, задумываешься, на них, то кажется, будто улетаешь далеко-далеко. Будто плывешь вместе с ними в видный весь мир.

А сейчас, когда я перешла в 7-й класс, мне хочется быть певицей. Я люблю петь песни не только современные, но и военные и песни гражданской войны.

Люба ВОЛКОВА.

КТО ПОБЕДИТ?

В ПИОНЕРСКОМ лагере «Огонек» отдыхают ангарские дети. За три летних сезона здесь побывает более 1000 пионеров.

В пионерском лагере обращают большое внимание на воспитательную работу с детьми, прививают любовь к родной природе. Отряды совершают походы в окрестные леса, учащиеся знакомятся с растительным миром Приангарья. А по вечерам дети смотрят фильмы, концерты, слушают лекции, участвуют в различных спортивных играх. Старшие ребята — пионеры — частые гости октябрят.

— Этот сезон, как и предыдущий, в нашем пионерском лагере носит военно-патриотический, спортивный характер, — говорит старшая пионервожатая, педагог Мария Клавдиевна Пронина. Она подробно рассказывает о жизни пионерского лагеря, говорит с особым уважением о тех отрядах вожатых, которых так полюбили дети: о студентах Иркутского педагогического института.

Воскресный день в лагере начался обычно, как и все предыдущие дни. Подъем. Утренняя зарядка. Линейка. Завтрак. Но он был особенным днем. К ребятам в гости приехали шефы. И надо сказать, что многим ребятам этот воскресный день запомнится надолго.

В 10 часов утра по «боевой» тревоге был поднят весь пионерский лагерь. Главнокомандующий сообщил: «Нарушена государственная граница. Необходимо как можно скорее выследишь и уничтожить противника. Разведка доносит, что противник находится в районе безымянного оврага».

И вот отряд уже на подступах к указанному пункту. Обошел завалы, минные и проволочные заграждения, вышел на исходный рубеж.

Все движется бесшумно, осторожно — не исключено, что рядом могут оказаться «вражеские» разведчики. Прибывшие занимают условленную позицию. Маскируются. Основные силы в любую минуту могут встретить и отразить, уничтожить силы нападающих.

Кто победит? Сейчас многое зависит от разведчиков. Наступило затишье.

Теперь победа зависит от того, кто первым завладеет знаменем. Пока оно не найдено, бой не считается повергнутым. Проходит время, а знамени нет. Вдруг связанной докладывает главнокомандующему: «Обнаружено и захвачено знамя врага». Сигнал отбоя. Все собираются на волею. Идут жаркие споры о том, что произошло в сражении. Ребята переживают свою оплошность со знаменем. Остальные операции они выполнили на «отлично». Чья же победа? Пока неизвестно. Последнее слово за руководителями игры, а им надо разобраться, проанализировать ход боя и вынести строгое, но справедливое решение.

Ребята возвращаются в лагерь усталые, но веселые. Особенно довольны исходом игры победители. Потерявшие знамя ищут виновных, им обидно за допущенную оплошность. Но они твердо уверены, что в будущих сражениях будут не побежденными, а победителями...

Н. БЕРЕЗЕНКОВ,
вештатный корреспондент.



ВЫПУСК 8 (58)

КЕДР

ЛЮБИТЕЛЯМ ПРИРОДЫ

МЫСЛИ О ПРИРОДЕ

Чем больше винкают в деяния природы, тем видима наиболее становится простота законов, коим следует она в своих деяниях.

А. Н. Радищев.

В природе мировой,
В борьбе стихий,
в развитии постоянном
Все существа, все формы
создались

И жизнию могучею зажглись
Ч. Дарвин.

Природа не может перечить человеку, если человек не перечит ее законам.

А. И. Герцен.

Ум человеческий открыл много диковинного в природе и открыл еще больше, увеличивая тем самым свою власть над ней...

В. И. Ленин.

Нельзя допустить, чтобы люди направляли на свое собственное уничтожение те силы природы, которые она сумела открыть и покорить.

Ф. Жюльо Кюри.



Хозяин леса.

РЯДОМ С БАЙКАЛОМ

КОГДА ВАС спрашивают, знаете ли вы Байкал, не пытайтесь ответить утвердительно. Мои товарищи из Ливенчинного, будучи в отпуске, приехали на мотолодках весь бассейн, и то говорят, что им удалось узнать слишком мало.

А видели ли вы иражи за Ольхоном или альпийские заросли рододендрона, часто встречающегося на Кавказе и мало в горах Тянь-Шаня? А кто слышал странные звуки пересыпающихся по вечерам песков в районе Давши и Хакуса? Многие, не доступные глазу и уху человека, ждот своего открытия на Байкале.

Группа ребят под руководством тренера В. Н. Новичкова специализированной школы СК «Ангара» решила совершить поход в малодоступный район северной части Байкала — озера Фролиха ледникового происхождения.

Бухта Песчаная, Ольхоно, Ушканьи острова, останки в Давше, в Байкальске, в Хакусах — масса первоувиденного. Наша конечная остановка — Хакусы (по-звенски — горячая река), где кедровый стланик вписался в ландшафт горной тайги, где Баргузинский хребст сходит на нет в районе Нижне-Ангарска.

Двадцать километров по тайге. Первые полтора часа пути проскользнули незаметно. Препятствия завалили снизили нашу скорость. Со снего-кедровые, основные чащобы полностью закрыты небольшой отряд, не давая проникнуть и лучу солнца. Река, извиваясь, изредка навещала нас, а потом исчезала. Зачастую нам становилось трудно, темнота зарослей угнетала, но появлялся просвет, и на душе легало. Шесть ча-

сов пути позади. Время истекло, а озера все нет. У некоторых вкралась мысль: а существует ли вообще оно?

Геннадий Борисов, наш санитар, несмотря на усталость, рвался вперед на поиск тропы, которая все время терялась. Наконец, большой подъем по пологому склону, спуск в болотистую трясину, снова спуск, но уже в котловину. Впереди гребень синюющих вершин хребта. Среди разреженных верхушек кедров и сосен увидели ираморно-зеркальную гладь величавого бассейна. Ура! Еще — ура! Вперед Фролиха!

Темнеет, ищем место для палаток. Ставим сначала одну, а затем другую. После позднего ужина беспробуем спать. Днем первая разведка на плоту в устье Левой Фролихи. Где-то в северо-восточной части озера в одном из каньонов шумит горная Давчанда. В ней водится порося рыба лаватчан, семейства лососевых. Вокруг непонимая красота.

29 июня рано утром отпускаем в разведку в северную часть озера трех умелых плотводов В. Белника, В. Титова и В. Дутова, почему-то прозванного бочманом. Их долго не было.

Наконец разведчики возвращаются после десятичасового пребывания на воде. Обмен впечатлениями, с опозданием выходим налегке в обратный путь.

Боясь, что нас застанет темнота, возвращались довольно быстро. Через полчаса выходим на Байкал. Темнеющие силуэты гор радуют глаз, гладь моря спокойна — море засыпает.

В. АВДЕЮК,
участник похода.

В ДЕТСКОМ ПАРКЕ

День от солнца и зелени яркий,
Я бреду по тропинке безлесой,
А навстречу аллеям парка
Мне смеется курносое детство.
Велючаю расставив ноги,
Как живую огромную дверь,
Вдруг встает предо мной
на дороге
Милый сказочный Гулливер.
А стеклянные брызги прохлады
Мечет к солнцу веселый фонтан,
Брызгам, солнцу и зелени рады
Я, детишки и великаны.
А потом, заблудившись в аллеях,
Я иду с нетерпением то место,
Где вот так же смеялось смело
Мое озорное детство.

Ю. ГОРОХОВ,
врач.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на курсы радиотелеграфистов, телемехаников, мотоциклистов, судоводителей-любителей. (645)

Исповня веков люди не шдея сн своих боролсь с ольриками, изгоняли их с полей и огорода. К числу гонимых растений отпоялись и лебеда. И вопле правильно — эта сорная трава и культурным растениям вредит, и ява имеет далеко не привлекательный. Одним словом, бурьян.

Так было всегда. Но вот некоторым товарищам в ищем городе стало жаль лебеду, они решили, что она заслуживает лучшей участи. Конечно, королевой юдэр она стать не может, но почему бы ей не поарствовать на газонах?

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский цементный завод — грузчиков (заработок 260—280 рублей), шнековщиц, транспортщиц, смазчиц (120—130 рублей), букировщиц (оклад 160—180 рублей), слесарей 4—5 разрядов (заработок 140—160 рублей), электрослесарей, электросварщиц, бензорезчиц, дежурных электриков (140—160 руб-

„КОРОЛЕВА“ ГАЗОНОВ

— РЕПЛИКА

И вот эти товарищи стали усиленно культивировать лебеду на улицах Ангарска. Ничье, например, засеял ею газоны по ул.Летам 40 лет Октября, Ворошилова и другим. Благодарная лебеда не осталась равнодушной. Она, несмотря на недостаток дождей, буйно идет в рост и чувствует себя на газонах комфортно.

— Однако жители домов, под чь-

ми окнами выходят платяные лебеды, не опенили новаторства. Более того, они убеждены, что специалисты по благоустройству из СМУ-7 попросту не умеют отличить семена лебеды от культурных трав. Не мешало бы для практики заставить их протолочь «лебединые» газоны.

М. МИШАКОВ.

лей), опытного заместителя главного бухгалтера.

С 1 января с. г. тарифные ставки повысятся. Обратиться в отдел кадров цементного завода, ежедневно с 9 до 13 часов, кроме субботы и воскресенья. (607)

АПТЕКА № 113 — бухгалтеря, оклад 64 рубля. (639)

КИНО

«ОКТАБЕРЬ» — Восставшие. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
«МНР» — Миллион лет до нашей эры. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — Александр Фадеев. Воспоминания.
«КОМСОМОЛЕТ» — Воздушные приключения (2 серии). 10, 12-30, 15, 17, 20, 20 (удлиненный) — Небо и земля (2 серии).
«ПIONEР» — Снежная королева. 10, 12, 14, 16, 101-1 сентар. 18, 20, 22.
«ПОВЕДА» — Нужны доказательства.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 июля, 4 ГИГЕРТ
16.00—20.00 — Показывает Москва.
20.00 — ИСТ. Телевизионная панорама
20.15 — Под знаменем Маркса-Ленина.

ГАСТРОЛИ
КАРАГАНДИНСКОГО ТЕАТРА
ИМ. СТАНИСЛАВСКОГО
ДВОРЕЦ КИЛУРГУ
«СОВРЕМЕННИК»
24 июля — «Цыган». Н. Провотаров. Пьеса в 2-х частях.
25—26 июля — «Испания». Ю. Леря. Мотивы. Трагедия в 3-х действиях.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ва. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Парень и девушка. 13, 15, 17, 19, 21.
КЛУБ «КОМСОМОЛЕТ» — На войне, как на войне. 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Девушка из Рошфора. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Босфор» — Присоединение к порту. 15, 17, 19, 21.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Париз — Варшава без визит. 17-30, 19-15, 21.
«АНГАР» — Возмездие (2 серии). 18, 20-40.
Кинотеатру «Ангара» требуется кинокомедия.
Кинотеатру «Комсомолец» срочно требуется кинокомедия.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телегазет — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-63